
   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 ثنائية الهيدروجي   هي  IIالصيغة الكيميائية لفوسفات الحديد  – 1

 2)4PO2H(Fe  4PO2FeH  4PO2H2Fe  3)4PO2H(2Fe 

كت   هو :  pHالمحلول الذي له أكتر قيمة  – 2
 من بي   محاليل المركبات التالية المتساوية التر

 3CO2K  3OBrK  NaI  4SO2)4(NH 

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

مع الماء مما    .............................................. إلى تفاعل أيونات  سيانيد البوتاسيوميرجع التأثت  القلوي لمحلول  – 1
   .............................................. يجعل المحلول غنيا بأيونات 

يتيد النيكل  تساوي )    – 2  (  1.4  ×10-24إذا علمت أن قيمة ثابت حاصل الإذابة لكتر
يتيد  يتيد الهيدروجي    تدريجيً  101 ×-28تساوي )   الكادميومولكتر ي محلول يحتوي (  فإذا  أمر غاز كتر

ا ف 
ات النيكل و  سب أولا هي  على تراكت   متساوية من نيتر ي تتر

ات الكادميوم فإن المادة التر    .............................................. نيتر

ي : 
   السؤال الثان 

     )X  2½(                                                                                                             أكمل جدول المقارنة التالىي ) أ (   

1.8 ×10-5 Kb(NH3) الملح  صيغة ي  نوع الملح 
متعادل( -قاعدي-) حمض   

1.8 × 10-5 Ka(CH3COOH) CH3COONH4 ............................................................. 

4-1.8 ×10 Ka(HCOOH) HCOONH4 ............................................................. 

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ن من كرومات الكالسيوم)    [ Ca+2] إذا كان تركت   كاتيون الكالسيوم  ي محلول مشبع متر 
  ( يساوي    4CaCrOف 

  (M 2 –1 × 10   عند درجة حرارة معينة )   والمطلوب احسب قيمة ثابت حاصل الإذابةKsp. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ...  

................................................................................................................................................................................................................................................................ ...  

................................................................................................................................................................................................................................................................ ...  

................................................................................................................................................................................................................................................................ ...  
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   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

ه  –1 ي لفلوريد الصوديوم تركت  
 :   CO25 يكون تركت   كاتيون الهيدرونيوم فيه عند  )M 0.1(محلول المائ 

  أقل منM 7-1X10   يساوي]-[ OH 

   يساويM 7-1X10    أكتر منM 7-1X10 

 : عدا II 2Cu(OH)هيدروكسيد النحاس ذوبانية محلول مشبع من  زيادةالمواد التالية تعمل على  جميع  -2

 NaOH  HBr  3NOH  3NH 

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

   ------------- كلوريت هي ال، بينما صيغة شق  ---------- هي  مونيومشق ال لالكيميائية  ةصيغال  – 1

يتيد الفضة )  – 2 ن يساوي  S2Agتركت   المحلول المشبع لكتر ي محلوله المشبع المتر 
  -----------------( ف 

ي المحلول  الفضة أيونات تركت   
 ف 

ي : 
   السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ  
ا
ي تعليلً

                                                                                                      )X  1(1                                                                                           علل لما يأئر

ي الماء عند إضافة حمض ال   3CaCO  كربونات الكالسيوم يذوب  
 يك إليهنيتر شحيح الذوبان ف 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

 ............................................................................................................................. ............................................................................................................................. ......  ...

............................................................................................................................................................................................................................................................ ....... 

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ن من فلوريد الباريوم      قيمة تركت   كاتيون الباريوم يساوي  2BaFمحلول مشبع متر 
   (M 3-3.58× 10   )    ( المطلوب حساب قيمة ثابت حصل الإذابةKsp    ) فلوريد الباريومل 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 
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   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

ي الملح   –1
  بي   الملاح التالية غت  الهيدروجيت 

 4PO2FeH 4KHSO  COONa3CH  3HCO4NH 

ي المحلول المشبع لهيدروكسيد الكالسيوم يكون  6.5X10)2sp(Ca(OH)K=-6 اذا كانت قيمة   – 2
 :  فإن ف 

  تركت   كاتيون الكالسيوم يساوي تركت   أنيون الهيدروكسيد   0.011تركت   أنيون الهيدروكسيد يساويM 

  تركت   كاتيون الكالسيوم ضعف تركت   أنيون الهيدروكسيد   0.023تركت   أنيون الهيدروكسيد يساويM 

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

 ....................... سمى ي تفاعل أيونات الملح وأيونات الماء لتكوين حمض وقاعدة أحدهما أو كلاهما ضعيف –1

3-[2( ثابت حاصل الإذابة   تعبت  إذا علمت أن   – 2
4[PO3]2+= [CaSP K(  

 ----------------- هي  فإن الصيغة الكيميائية لهذا الملح

ي : 
   السؤال الثان 

ي الماء ؟  ماذا تتوقع أن يحدث  –أ  
يت الليثيوم ف                                                                                                        (X 1 1 )                           مع التفست  :  عند اذابة ملح نيتر

 ........................................................................................................................  التفست  : ............................................  : ( pHالتوقع بالنسبة لقيمة ) 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

 ............................................................................................................................. ............................................................................................................................. ......  ...

............................................................................................................................................................................................................................................................ ....... 

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ن من هيدروكسيد الحديد    الهيدروكسيد يساوي    أنيون قيمة تركت      II 2Fe(OH)محلول مشبع متر 
 (M 6-1.6× 10   )    ( المطلوب حساب قيمة ثابت حصل الإذابةKsp    لهيدروكسيد الحديد )II   . 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 
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   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 المحلول الذي يكون فيه تركت   الكاتيون أكتر من تركت   النيون  –1

 4OS2Na  AgCℓ  KCN  3NO4NH 

ا  -2 ً سب أخت  يتيتد الهيدروجي   ار غاز  ر عند امالمحلول الذي يتر ي المحاليل S2Hكتر
ي لها قيم  ف 

   SPKالتر
 28-X103=)PbSsp(K  ,   91-= 8X10)FeSsp(K  ,  51-= 8X10)S2sp(AgK,     10-X101.8=)ℓ(AgCspK 

 PbS FeS   S2Ag   AgCℓ  

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

   .............................................. يسمى   )2Mg(HS)  (المركب الذي له الصيغة الكيميائية   – 1

 كربونات الصوديوملمحلول    pHمن قيمة   ..............................................  المونيوميد بروملمحلول  pHقيمة   – 2

كت   نفسه . 
 الذي له التر

ي : 
   السؤال الثان 

سيبموضحًا  أكمل جدول المقارنة التالىي ) أ (         )X  4¼(                                                             ظروف الذوبان و التر

 Q , Ksp  لاقة بي   الع ترسيب  -ذوبان  وجه المقارنة

وليت ضعيف   .........................................  ذوبان  تكوين إلكتر

اكب   .........................................  .........................................  تكوين أيون متر

ك   Q > Ksp .........................................  تأثت  اليون المشتر

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ات كاتيونات الفضة و  ي المحلول المشبع لكلوريد الفضة أنيون   احسب تركت  
 ات الكلوريد ف 

 أن :    Co25عند درجة الحرارة  
ً
 x10 sp(AgCℓ)K 1.8 =-10، علما

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

 2023/2024 : العام الدراسي محمد العربي الغنيمي ثاني عشرالصف  ال

       32 - 12ختبار : صفحات الإ ثانيةالفترة الدراسية ال

 دقيقة 20الزمن :       ( 4ول ) ختبار القصير الأإ الدرجة        

 ........  ع 21الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

5 



   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 
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       32 - 12ختبار : صفحات الإ ثانيةالفترة الدراسية ال

 دقيقة 20الزمن :       ( 5ول ) ختبار القصير الأإ الدرجة        

 ........  ع 21الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

ه  )COO3CH-(تركت   أنيون السيتات  –1 ي محلول أسيتات البوتاسيوم تركت  
 يكون   )0.1M(ف 

  يساوي(0.1M)   أكتر من(0.1M)   أقل من(0.1M)   يساوي]+K[ 

ي أحد مايلىي :  ( AgBr )ذوبان بروميد الفضة  -2
  أكتر ما يمكن ف 

  الماء   ات الفضة  محلول المونيا   البوتاسيوممحلول بروميد   محلول نيتر

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

يتات النحاس    – 1 ي هي  IIالصيغة الكيميائية لملح كتر
 ............................................... الهيدروجيت 

يتات الحديد   – 2 ي لمحلول كتر
مع الماء مما     .............................................. إلى تفاعل أيونات  IIيرجع التأثت  الحمض 

   .............................................. يجعل المحلول غنيا بأيونات 

ي : 
   السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ  
ا
ي تعليلً

                                                                                                      )X  1(1                                                                                           علل لما يأئر

ي 
ات البوتاسيومالمحلول المائ    )CO25     H=7p (على ورقة تباع الشمس  متعادل التأثت   لنيتر

 ............................................................................................................................. ............................................................................................................................. ......  ... 

 ............................................................................................................................. ............................................................................................................................. ......  ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................. ... 

 

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ات كاتيونات الكالسيوم و  ات الفلوريد ف  المحلول المشبع فلوريد الكالسيوم عند درجة  أنيون   احسب تركت  
 بأن    Co25الحرارة  

ً
  x10 )2sp (CaFK 3.9 =-11 ، علما

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 
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   السؤال الأول: 
ي المرب  ع المجاور أ ( 

     )X ½ 2(                        : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 
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 أحد الملاح التالية يستخدم كمضاد للحموضة :  –1
  كلورات الليثيوم    النحاس  بروميدII  بيكربونات الصوديوم   برومات البوتاسيوم   بت 

يتات الباريوم-2 ن من كتر  
يتيك المركز إلى محلول مشبع متر  : يعمل على إضافة قليل من محلول حمض الكتر

   يتات الباريومل   الإذابة زيادة قيمة ثابت حاصل يتات الباريوم  زيادة   كتر  كمية المادة المذابة من كتر

   يتات الباريومل   قيمة ثابت حاصل الإذابة تقليل يتات الباريوم  كتر  تقليل كمية المادة المذابة من كتر

     )X ½ 2(                                                                                 : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها عليمًا ب( 

   ...............................................ناتج من تفاعل حمض صيغته الكيميائية  IIIملح فوسفات الحديد  – 1

   ...............................................و قاعدة صيغتها الكيميائية 

ي المحلول ) سواء كان غت  مشبع أو مشبع أو فوق مشبع (  – 2
ات اليونات الموجودة ف  ب تركت    حاصل ض 

ي الصيغة    
 ................................................................. سمى يكلٌ مرفوع إلى أس يساوي عدد مولاته ف 

ي : 
   السؤال الثان 

                                                                                                     (X 1 1 )                                                                                       ماذا تتوقع أن يحدث مع التفست  :   –أ  
ن عند إضافة محلول حمض الهيدروكلوريك إليه    لمحلول كلوريد الخارصي   المشبع المتر 

 ........................................................................................................  .................................. ................ : التفست  ...............................................................:  التوقع

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

 ............................................................................................................................. ............................................................................................................................. ......  ...

............................................................................................................................................................................................................................................................ ....... 

  )2X  1 (                                                                                                                     - :  حل المسألة التالية –ب 

ات كاتيونات الفضة و  يتيد ف  أنيون   احسب تركت   يتيد الفضة عند درجة الحرارة    ات الكتر المحلول المشبع كتر
Co25    بأن 

ً
  x10 S)2sp(AgK 8 =-51 علما

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 

................................................................................................................................................................................................................................................................ ... 
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